

# Красный Пудож

Орган Пудожского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

## от Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 4 января

В течение 4 января на ряде участков фронтов наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли большой урон технике и силе противника. Наши войска заняли ряд населенных пунктов, в их числе: город Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

Из вечернего сообщения 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашины, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более 3 полков пехоты противника.

Бойцы капитана Гусори разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны города Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты т. Денисенко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 80 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда т. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За 3 месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоявшим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные

удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Импущено под откос 4 воинских эшелона, взорван один железнодорожный и 4 шоссейных моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Пленный солдат 2-й роты 209 немецкого пехотного полка Ганс Гаан сообщил: «В нашей роте было 280 человек, 4 раза мы получали пополнение — всего около 100 солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимы, 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Несколько солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. Наднях во 2-й роте офицер приказал 4 солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнить это распоряжение. Многие солдаты самовольно уходят с постов».

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаясь скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты города Москвы не пострадали и не пострадать не могли.

ГОД ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 3 (1465)

СРЕДА  
7 ЯНВАРЯ  
1942 г.

Адрес редакции: Карело-Финская Советская Социалистическая Республика, с. Пудож, Красная, 15.

## Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 4 января (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что, по уточненным данным, при взятии Бардии захвачено 7 000 пленных, в том числе 1 000 немцев. Операции по очистке района продолжаются.

В районе Аджедабии активно действуют английская артиллерия и авиация. Английские мобильные колонны продолжают тревожить противника на широком фронте. В двух смычках уничтожено 3 вражеских танка и повреждено 2 танка и несколько грузовиков; взяты пленные.

## Неожиданное признание германской пропаганды

СТОКГОЛЬМ, 4 января (ТАСС). Германское радио 3 января снова жаловалось на огромные трудности, которые встречают германскую армию на советско-германском фронте. «Положение солдат на советско-германском фронте, — говорится в радиопередаче, — очень тяжелое. Они должны воевать в лютые морозы, снежные бураны и при колючем холодном ветре». Но вместе с этими обычными жалобами на

русские морозы, которые пришли не по вкусу нацистам, в берлинской радиопередаче содержатся необычные признания в том, что основные причины тяжелого положения германских войск на советско-германском фронте заключаются не в русских морозах, а в стремительных атаках Красной Армии. «Условия погоды и местности, — признает германское радио, — мелочи по сравнению с градом пуль, которыми русские осыпают наших солдат. Самое ужасное наступает тогда, когда начинают жужжать пули, стрекотать пулеметы и грохотать тяжелые артиллерийские орудия».

«Мы не можем себе представить здесь, в тылу, — говорится далее в радиопередаче, — какие страдания приходится претерпевать германским солдатам из-за бесчисленного количества советских атак».

Поздравительная телеграмма Президента Чехословацкой Республики Эдуарда Бенеш Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину по случаю нового года

С новым годом. Вам лично желаю счастья, и народам Советского Союза после жертв, которые они понесли, и славных боев, которые они ведут для сохранения цивилизованного мира и свободы человечества, желаю скорой, заслуженной победы и спокойного дальнейшего развития.

ЭДУАРД БЕНЕШ.

Поздравительная телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина Президенту Чехословацкой Республики Эдуарду Бенеш по случаю нового года

Искренне благодарю васцкому народу и Вам лично пожелание, чтобы наступивший новый год явился для чехословацкого народа решающим годом в деле его освобождения от немецких захватчиков.

МИХАИЛ КАЛИНИН.

Поздравительная телеграмма Президента Польской Республики Владислава Рацкевича Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину по случаю нового года

В течение года, который чество может еще укрепляется, был заложен фундамент добровольного соглашения между Польшей, Союзом Советских Социалистических Республик и основанного на доверии и сотрудничестве в нашей борьбе против общего врага.

По случаю нового года я выражаю твердую надежду, что это сотрудни-

чество может еще укрепляться и содействовать духу дела, за которое мы боремся вместе с нашими союзниками. Одновременно я прошу Вас, господин Председатель, принять мои искренние пожелания счастья народам Союза Советских Социалистических Республик и успеха его геройским армиям.

ВЛАДИСЛАВ РАЦКЕВИЧ.

Поздравительная телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина Президенту Польской Республики Владиславу Рацкевичу

В день нового года посылаю Вам, господин Президент, наилучшие пожелания и выражаю непоколебимую уверенность в том, что народы Советского Союза и Польской Республики, обединившиеся теперь для борьбы с общим врагом, ненавистным всем свободолюбивым народам, добываются полного разгрома врага и осуществления своих исторических задач.

Позвольте выразить уверенность, что самый трудный период жизни для польского народа уже пройден, и недалеко то

время, когда Польское государство добьется своего национального возрождения.

МИХАИЛ КАЛИНИН.

## В последний час.

### Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3.891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов — 632, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40, пороха — 145 ящиков мин разного калибра — свыше 36.100, снарядов — 37.889, винтовочных патронов — 425.000. Кроме того, захвачен транспорт, тягачи, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 года по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок — 3.000, автоматов — 150, станковых пулеметов — 50, орудий — 48, минометов — 20, мотоциклов — свыше 1.000, грузовых машин — 250, легковых машин — 115, автобусов — 33, лошадей — 256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии 2.000 немцев и румын.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Приветствие Красной Армии от бойцов испанской республиканской армии

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Бойцы испанской республиканской армии, находящиеся сейчас в английской армии, прислали письмо, в котором приветствуют Красную Армию в ее героической борьбе за родину. Мы, которые боролись в Испании против фашизма — палаха всего человечества, — говорится в письме, — продолжаем, будучи в Англии, эту борьбу с таким же энтузиазмом, с каким сражались в Испании. Сейчас больше чем когда-либо мы выражаем нашу солидарность в этой грандиозной борьбе, которую ведут все свободные народы. От вашей победы зависит свобода народа мира. Вперед, геройская армия свободы!"

На письме имеется 100 подписей.

## Всеобщая мобилизация в Новой Зеландии

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента газеты "Нью-Йорк Таймс", премьер-министр

Новой Зеландии объявил о мобилизации всех новозеландских вооруженных сил, в том числе и территориальных частей.

## Вступление китайских войск в Бирму

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Как сообщает чинцкий корреспондент агентства Рейтер, по заявлению представителя китайского командования, китайские войска вступили в Бирму. Эти войска хорошо вооружены. Представитель командования отказался сообщить численность войск и дату их прибытия в Бирму.

## Японо-китайская война

Бои в провинции Куньнань продолжаются. Главные силы японских войск, достигнув Чанша, ворвались в город. Бои идут как в городе, так и за его пределами. Китайские войска удерживают большую часть города. Одновременно китайские войска атакуют японцев с фланга на востоке, пытаясь прервать коммуникационные линии и пути сообщения японских войск.

4 января. (ТАСС).

## Война на Тихом океане

### Американские сообщения

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что американские или филиппинские войска севернее и северо-западнее Манилы оказываются упорное сопротивление японским войскам. Японцы со все большей настойчивостью атакуют позиции американских или филиппинских войск.

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). В сегодняшнем коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в Пераке находит японских войск продолжается. В течение ночи английские войска отошли на юг, заняв новые позиции и оказывая противнику сопротивление. Противник, как полагают, понес большие потери. В низовьях реки Перак японцы проявляют незначительную активность.

Вчера японские войска высадились на побережье Британского Борнео, в 100 милях севернее Груней. В течение ночи с 3 на 4 января английская авиация бомбардировала и обстреливала из пулеметов пароды противника у западного побережья Малайи. Из-за темноты о результатах операций трудно судить. Прошлой ночью над Сингапуром появилось 24 японских самолета, которые сбросили бомбы. Однакож разрушения незначительны. Среди гражданского населения имеется несколько жертв. Вчера ут-

ром английские и американские самолеты, действуя с территории Бирмы, атаковали аэродром противника в Таи. Все самолеты вернулись на базу. На неприятельском аэродроме уничтожены 4 истребителя и два сбиты в воздухе.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). В коммюнике австралийского командования указывается, что австралийская авиация предприняла налет на японскую базу на одном из Каролинских островов. Все бомбы попали в цель. Разрушены склады и сооружения. Один самолет противника был оббит пламенем и уничтожен. Все австралийские самолеты вернулись на базу.

Японские бомбардировщики дальнего радиуса действия предприняли разведывательный полет над архипелагом Бисмарка, а также атаковали австралийский аэродром в Рабауле. В результате попадания нескольких бомб на аэродроме произведены некоторые разрушения. Имеются несколько жертв.

## Подписание в Вашингтоне декларации 26 государств

1 января 1942 года в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание общей декларации 26 государств.

Ниже приводится полный текст декларации:

**Общая декларация Соединенных Штатов Америки, об единенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.**

Правительства, подписавшие сие,

ранее присоединившиеся к общей программе целей и принципов, воплощенных в общей декларации президента США и премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической карты,

будущи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости, как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против враждебных и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1. Каждое правительство обязано употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов Тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2. Каждое правительство обязано сотрудничать с другим правительством, подписавшим сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказать материальную помощь и содействовать в борьбе за победу над гитлеризмом.

\*\*

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской Республики — Сунь-Чзы-Венем.

## Советы колхозникам

### Как правильно хранить зерно

Закончив хозяйственный 1941 год, колхозы района успешно проводят подготовку к предстоящей весенне-посевной кампании. Весенний сев — это важнейшая работа, от которой будет зависеть урожай.

Чтобы во всеоружии встретить весенний сев, необходимо сейчас же привести засыпку и очистку семенных фондов, несортовые семена обменять на сортовые, правильно хранить зерно.

Задачей правильного хранения является:

1. Сохранение всех ценных семенных продовольствительно-ферзых качеств;

2. Сохранение его сортовой чистоты;

3. Устранение всяких потерь засыпанного на хранение зерна.

Сухое зерно можно хранить в мешках и россыпью в закромах и на полу. Влажное зерно следует хранить нетолстым слоем, насыпанным на полу. В каждый закром можно ссыпать семена только одного сорта и определенной сортовой чистоты, одинаковых посевных качеств, а также одинаковой влажности.

Ни в коем случае нельзя ссыпать сухое зерно вместе с сырьем. Высота насыпи должна зависеть от сухости зерна. Инструкция государственной семенной инспекции допускает высоту засыпки для зерновых хлебов при сухом состоянии в холодное время года 3,5 метра, в теплое время 2,5 метра, для сырого зерна в холодное время года не выше 1,5 метра, в теплое время не выше 0,03 метра. Высота штабеля зависит также от состояния семян. Для сухого зерна в холодное время года допускается 12 мешков в высоту, в теплое же время 8 мешков, для сырого зерна в холодное время года 4 мешка, а в теплое время рекомендуется ставить мешки стоямя в один ряд и держать их открытыми.

Чем выше температура и влажность воздуха, тем хуже хранится зерно. Зерно хранится лучше, если оно с момента уборки до момента молотьбы и засыпки в амбар не было смочено. Отсюда ясно, что не-полновесное и засоренное зерно менее устойчиво в хранении, чем зерно нормальной натуры и чистоты. Битые зерна хранятся хуже, чем целые. Сухое зерно может храниться продолжительное время как зимой, так и летом. Зерно средней влажности может удовлетворительно храниться только в холодное время года, в теплое время хранение его недежно. За влажным зерном требуется неослабный и тщательный надзор.

Влажное зерно может выдержать кратковременное хранение только в холод-

ное время года. Такое зерно требует обязательной сушки. Зерно, начавшее на поле прорастать и даже затем высушенное, хранится плохо. Он требует особо внимательного наблюдения за собой. Зерно, павшее под дождь во время уборки, хранится плохо.

За всяком зерном во время хранения необходимо организовать постоянное наблюдение и уход. Основные меры борьбы с самонагреванием зерна и предупреждение порчи зерна заключаются в перекладке зерна, хранящегося в таре, в перелопачивание зерна, в пропуск зерна через веялку и сортировку и проветривание амбара.

Зерно в мешках, хранящееся в штабелях, необходимо перекладывать. Чем влажнее зерно, тем чаще нужно делать перекладку. Сыре зерно перелопачивается не менее раза в две недели. Если зерно начало согреваться, то надо немедленно уменьшать высоту штабеля или разобрать все штабеля. Перелопачивание и пропускание через веялку проводится главным образом при начальной стадии согревания или при необходимости понизить влажность. При высокой влажности воздуха перелопачивание можно производить лишь влажного теплого зерна. Надо стремиться к тому, чтобы в зернохранилище температура была по возможности ниже. Этого можно достигнуть умелым проветриванием амбара. Например, когда на дворе стоит сырья погода, туман, падает дождь и вообще воздух сильно насыщен, то в амбаре следует держать двери и окна закрытыми, чтобы совершенно прекратить доступ сырого воздуха к зерну. Амбар надо держать закрытым и весной, когда на дворе стоит теплая и ясная погода, так как воздух в это время насыщен влагой, а зерно еще сохраняет низкую температуру.

В случае необходимости, проветривание надо производить по ночам. В ясные и морозные дни проветривание надо производить возможно чаще, так как в это время температура воздуха ниже температуры зерна.

Призыв тов. Сталина — работать не покладая рук, давать фронту и стране как можно больше хлеба, мяса и сырья для промышленности — обязывает каждого специалиста сельского хозяйства, кладовщиков колхозов, заведующих государственными складами, баз и всех зернохранилищ ежедневно работать на своем трудовом посту, в частности, хорошо подготовить зерно к весеннему севу.

Е. Шиков.

И. о. отв. редактора  
А. ЛУКИН.